



党建有指引、党员有阵地、工作有互动、需求有响应、服务有温暖,海阳全力护航“新业态新就业群体”——

快递小哥站上领奖台

开工伊始,海阳市海发大厦7楼会议室里,一股暖流在红、黄、蓝、橘的色彩中交织流动,身着不同颜色服装的外卖、快递小哥手持荣誉证书,在新春新气象里播种新希望。当日,海阳市召开了“新春骑士”颁奖仪式暨新业态新就业群体党建联席会议,通过座谈的形式听诉求、摆问题、谈打算,推动党建工作与生产经营同频共振,助力快递、外卖行业有序健康发展。

党建引领,“新愚公”持之以恒破解“新难题”

“去年12月1日,我们在这里召开了第一次新业态新就业群体党建工作座谈会,会上提出了一些快递、外卖企业和从业人员当前需要帮助解决的问题。如今已过去两个月时间,这些问题解决了没有、进行到了什么程度、又出现了哪些新情况?大家不妨畅所欲言。”会上,海阳市委组织部有关负责同志开门见山,点明了此次联席会议的主旨。

成立企业党支部难、快递外卖人员进小区难以及用工难问题,是新业态新就业群体在党建工作和业务开展中的“三座大山”。海阳市快递、外卖行业党委充分发扬“愚公精神”,蹄疾步稳,压茬推进,逐一破解“新”领域难题——

针对党支部成立难的问题,海阳市快递行业党委牵头统筹,逐一走访大润发、申通货运、京东快递等企业摸排调研,下步计划依托大润发有限公司等成立联合党支部,高标准打造“快递小哥之家”党建活动室,建设集党员活动、政策服务、权益保障等功能于一体的快递行业“新”平台。

针对进小区难的问题,通过党建搭台,海阳市物业行业党委发出倡议,呼吁物业公司



业为快递、外卖配送人员进出提供便利;快递、外卖行业党委及时回应,组织全市快递、外卖小哥作出承诺,做好疫情防控,提升服务质量,实现了“物业+快递、外卖”的跨界合作,双向奔赴。

针对用工难的问题,海阳市委组织部协调人社部门,充分利用“春风行动”系列招聘会,举办快递、外卖人员专场招聘会。同时,探索与新业态企业长期合作,建立常态化招培机制,通过“线上求职平台+线下零工市场”相结合的方式,提供政策咨询、岗位对接、职业培训等服务,广泛宣传发动符合条件的人员,自主选择加入快递、外卖骑手的行列当中,为城市千家万户送去一份温暖。

而说到“温暖”,外卖小哥们谈到了新年之前收到的一份特殊“订单”:“很感动,感觉

自己的价值被越来越多的人认可,自己的工作也‘高大上’起来。”

2022年12月28日,海阳市委组织部联合市快递、外卖行业党委,在微信公众号@广大市民,发出“关心关爱快递外卖小哥”的暖新倡议,展现快递、外卖小哥不畏严寒、冒疫逆行,将便利送至千家万户的辛苦,号召全体市民能给予快递、外卖人员更多关心关爱。一时间,“多点理解,多点耐心;多点沟通,多点关爱;多点参与,多点支持”的暖新倡议,成为快递、外卖小哥们的“暖心家书”。

群策群力,各部门多措并举 暖“新”又暖“心”

暖“新”驿站打造、为快递外卖人员进行专业心理辅导……整场座谈没有套话、空

话,全是真情实感,都是真政策、实举措,甚至连小哥们找对象的问题都提上了议程。

“已经联系妇联,在春暖花开时组织相亲联谊会,大家在一起爬爬山、散散心,一方面促进感情的培养,一方面放松一下紧绷的身心。”海阳市邮政管理局副局长修香艳变身“知心大姐”,为快递外卖小哥们的个人问题考虑周全。

“我们每天都在送货和发货的路上,吃饭都得争分夺秒,哪有时间爬山散心啊?”一名快递小哥的感慨,引发了全场快递外卖员们的共鸣。

对于这个现实问题,与会人员经过讨论认为,快递和外卖企业可以通过“招兵买马”增加人手和落实带薪休假等制度妥善解决。

“去年,我们与人社部门联系沟通,制定了《海阳市基层快递网点优先参加工伤保险工作实施方案》,用工灵活、流动性大的基层快递网点可优先办理参加工伤保险,每人每月只需缴纳不到30元就能享受工伤保险。今年,我们还将不断规范完善快递外卖行业劳动用工服务,持续开展快递外卖从业群体的关心关爱行动,切实保障大家的合法权益。”海阳市邮政管理局负责人张英超表示。

党建有指引、党员有阵地、工作有互动、需求有响应、服务有温暖。近年来,海阳市深入开展新业态新就业群体党建攻坚提升工程,有效解决了新业态企业条块分割、力量分散、沟通不畅等问题,让快递、外卖小哥等就业群体有了归属感、获得感。下步,将通过不断完善暖“新”交流体制机制,提高暖“新”服务精度准度,丰富暖“新”阵地服务内涵等方式,推动新业态新就业群体融入城市基层党建格局,在全社会营造关“新”、暖“新”、爱“新”的良好氛围。

(庞磊 吕娇娜 于浩洋)



简化投诉举报渠道

海阳市劳动监察开启化解案件“加速度”

1月17日,6名农民工反映某技术有限公司拖欠2022年5月和6月工资,涉及人数11人,总金额18万余元。为确保农民工按时足额拿到工资,保障农民工合法权益和维护社会稳定,海阳市劳动保障监察大队迅速反应,由劳动保障监察大队副队长王旭明和股长迟建波亲自调查处理,开启化解案件“加速度”。

经过多方调查了解,该案件较为复杂,牵涉单位较多,由山东某技术有限公司外包给烟台某安装有限公司的工作,烟台某安装有限公司又将该部分工作外包给孙某个人领工。烟台某安装有限公司股东有三人,对拖欠工资事实不认可,无法达成一致,这给案件化解又增加了难度。办案人员克服困难,多次联系沟通山东某技术有限公司领导、部门领导等,通过多方出面协调,共同对该公司施加压力,最后协商一致,由总包公司先行给该批农民工代发工资,最终于1月20日发放完毕。

新的一年,海阳市劳动保障监察大队将持续推动执法理念转变,简化投诉举报渠道,细化群众服务作风,提高执法水平,筑牢劳动保障维权防线。

(庞磊 张严云)

海阳市综合行政执法局联合徐家店镇政府 查处非法经营“气贩子”

近日,海阳市综合行政执法局接到“徐家店镇一村民在店铺内无证售卖液化气”的市民举报。接到举报后,第一时间联合徐家店镇政府,对辖区内非法经营液化气的“气贩子”进行查处。

当天,执法人员一进入店铺,就闻到了明显的液化气味道,在现场查看过程中发现该店铺内存放有液化气倒灌工具和大量液化气钢瓶,并且大部分钢瓶超期未检,甚至部分为市场上早已淘汰的“螺丝钢瓶”,存在严重安全隐患。执法人员现场对店主程某进行询问,证实程某无证售卖液化气。执法人员立即依法对现场12个超期未检液化气钢瓶和2套倒灌工具进行登记,采取安全保管措施,避免发生安全事故,目前案件正在进一步办理中。

《山东省燃气管理条例》第十五条明文规定“禁止个人非法从事燃气经营活动”。从小贩处购买液化气存在极多不安全因素,海阳市综合行政执法局在此提醒广大群众,要选择正规液化气企业购买并签订供气合同,配合做好入户安检和改造维修工作,切勿购买非法倒灌的液化气和使用超期未检钢瓶,别让隐患出现在家中。

(庞磊 陈民晖)

二十里店镇应急办强化措施

打击烟花爆竹非法经营

1月27日—2月5日,海阳市二十里店镇应急办强化措施,开展了烟花爆竹安全专项检查活动。

本次检查,对全镇所有经营烟花爆竹店(点)进行了全覆盖检查,重点对烟花爆竹店(点)的经营许可情况、烟花爆竹的存放情况、进货渠道情况、消防安全措施等情况进行检查。同时,围绕春节期间集中燃放烟花爆竹的习俗,加强了烟花爆竹安全知识宣传,引导人民群众及经营单位规范燃放。

下一步,二十里店镇将采取突击加巡查相结合的方式,强化烟花爆竹安全监管力度,进一步规范全镇烟花爆竹市场经营秩序,严厉打击烟花爆竹非法经营行为,督促烟花爆竹店(点)依法依规经营,落实好各项安全工作。

(庞磊 王晓文)

发城镇开展节后危化品企业安全生产专项检查

强化企业“红线”意识

目前,海阳市发城镇大多数企业已经复工,为扎实做好复工复产的各项准备工作,深刻汲取以往事故教训,进一步推进发城镇危险化学品安全风险集中治理工作,2月8日开始,发城镇开展节后危化品企业安全生产专项检查。

检查组先后深入辖区内加油站进行安全检查,现场对企业主要负责人进行安全知识考核,并对照重点行业领域重大安全隐患清单等工作检查表进行逐项检查,着重检查企业节后“开工第一课”。检查组要求企业压实主体责任,完善安全生产规章制度和操作规程,落实安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制,及时消除生产安全事故隐患。检查组强调,各企业务必加强“红线”意识,提前做好应急预案,确保应急物资、应急装备准备到位,务必抓好隐患排查和整治工作,严防安全事故的发生,保持辖区内安全生产形势持续稳定。

(庞磊 于鹏)

行村镇开展危化品企业全员安全生产警示教育 增强事故预防能力

2月8日,海阳市行村镇组织辖区危险化学品企业开展全员安全生产警示教育。

本次培训由企业安全管理负责人授课,学习了国务院安委会办公室关于辽宁省盘锦浩业化工有限公司“1·15”重大爆炸着火事故的通报,对事故产生原因、发生过程、以及带来严重后果进行深刻剖析,要求全体员工吸取事故教训,激发警醒意识,强调安全责任事关重大,须臾不可放松,要严格按照操作规程进行操作,落实好企业安全管理制度。企业负责人表示,通过此次安全生产培训,进一步提高员工的安全思想意识、素质和技能,让大家更深刻地了解安全生产的重要性,明白了在日常工作中要注意哪些安全问题,增强了自己的防范意识和事故预防能力,提高了大家对安全制度的执行意识,有力地推动了各项安全生产制度的推行。

下一步,行村镇将持续落实和抓好安全生产大检查、危化品安全风险集中治理等重点工作,加大打非治违力度,加强企业安全监管,全面强化危化品领域安全防控,坚决遏制事故发生,确保辖区危化品行业领域安全稳定。

(庞磊 张琛)

防治职业病

当前正处于各企业复工复产、返岗的重要阶段,为进一步推进职业卫生工作,提升职业病防治水平,助力企业高质量发展,海阳市卫生健康局积极开展职业卫生指导服务。

本轮指导服务主要由本市卫生监督所执法人员围绕职业病防治主体责任的落实情况,向企业负责人宣传普及职业病防治的相关法律法规,指导企业开展职业卫生管理工作。

卫生监督执法人员通过查阅工作场所职业病危害因素控制情况,接害人员职业健康检查情况、主要负责人及职业卫生管理人员职业卫生培训情况、危害严重岗位劳动者的防护用品配置、使用情况等,精准提出每家企业存在的问题并提出整改与指导意见,出具卫生监督意见书,力求与企业共筑职业卫生有力屏障。切实帮助企业提升职业病防治工作水平,助力企业健康发展,保障劳动者职业健康权益。

(庞磊 李喻晓 李佳佳)



海阳市人民法院审判委员会专职委员、民事审判一庭庭长姜同波——

忠诚守正义 清风铸天平



姜同波,男,1970年出生,1991年进入海阳法院工作,现任海阳市人民法院审判委员会专职委员、民事审判一庭庭长。在岗三十年,他将最美的青春年华奉献给了基层司法事业。始终秉持“公正司法、司法为民”理念,不忘初心、牢记使命,在每一起案件中践行“让人民群众感受到公平正义”的办案目标。

他是“领头雁”,事事冲在最前面

他是对党忠诚的“践行者”。作为一名共产党员,他始终怀着对党的绝对忠诚和对群众的深情厚意,自觉践行社会主义核心价值观。

作为一名员额法官,他始终坚守对司法

事业的无限热爱,以案件回应当事人对公平正义的期待。在其团队办理的一件标的额仅为几千元的劳动争议案中,诉讼中双方矛盾激烈,他坚持庭前调解,分别做当事人的工作,逐一化解双方的负面情绪,最终让案件在开庭审理前得到了化解,不仅提高了审判效率,同时也回应了当事人对法院公平公正的信任。他恪守职业道德,严守法律底线,用行动诠释了新时代共产党员、人民法官信念坚定、忠诚履职的优秀品质。

他是冲锋在前的“领头雁”。近几年来,法院案多人少的矛盾越来越突出。作为民一庭庭长,他事事冲在最前面,在各项工作巾为干警树立榜样。坚持以身作则、率先垂范,带领干警提振争先,多办案,快办案,办好案。

他是“贴心人”,矛盾化解在基层

五加二、白加黑,成为他的工作常态,开庭、调解、调查、阅卷,“档期满满”。

2019年和2020年,他分别结案423件、507件,2021年结案338件,他的结案数量在员额法官中一直保持领先,用实实在在的工作业绩,让大家看到了什么是“领头雁”,他每年办理这么多的案件,没有一件信访,也没有因个人原因被改判、发回重审,真正实现了案结事了。

德润人心,厚德是他的处事之道,作为干警思想上的主心骨,他平时对每一位干警

都很照顾,经常与干警谈心谈话,了解干警们的思想和生活状况,掌握每位干警的思想动态,在生活中也经常帮助干警,平时加班晚了有的同事坐不上班车,他便主动开车送干警回家。干警或家属生病,也是第一时间帮忙联系医院、大夫。他尊重老同志,积极培养年轻干警,经常利用庭审机会,分享审判经验。他靠自身言行感动、感染着每一位干警,在干警中树立了很高的威信,各项工作都得到了干警的积极拥护和支持。

他是复杂案件的“终结者”。作为民一庭庭长,他法学理论功底深厚,审判经验丰富,从一名书记员一步成长为民事审判的业务中坚,他始终把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式。他承办的复杂疑难案件,最终都能妥善审理、案结事了。

他坚持原则性与灵活性相统一,敢于啃硬骨头。在一起合作开发矿山合同纠纷案中,因案情复杂、法律适用争议较大,当事人已多次信访并发生多次冲突,被上级法院发回重审后没有人愿意审理,为使该案妥善审理,院领导要求他负责审理,他愉快地接受工作安排,仅用了一周准备时间,就进行了开庭审理,一次庭审就查清了案件事实。为了平息当事人的矛盾,他没有急于判决,而是分头多次给各方当事人打电话、做工作,经过多日耐心细致地协调工作,促成双方达成了初步和解意见,他当即驾车前往一方当事人所在的矿山,冒着严寒组织双方当事人现场调解,中午也顾不得吃饭,趁热打

铁组织双方在野外矿山现场交接,最终案件圆满调解并当场履行,当事人也握手言和。正是这种对案件、对法律、对当事人负责的态度,让所有复杂、疑难、信访的案子在他手中最终都能迎刃而解、案结事了。

他是廉洁为民的“贴心人”。法官是一种职业,更是一种责任,从当法官那天起,他就把清正廉洁作为自己的工作准则,他时刻保持自重自省,清正廉洁,公道正派,守纪律讲规矩,始终保持为民务实清廉的政治本色。每当迈入庄严的法庭,高悬的法徽和胸前的法徽时刻都在提醒他作为一名法官的使命,从而在面对各种各样的诱惑时立场坚定,毫不动摇,树立了人民法官的良好形象。他积极参与辖区社会治安综合治理,强化案件诉源治理,减少诉讼增量,将矛盾纠纷解决在基层和萌芽状态。

在去社区、村镇走访时,他也总是主动帮助群众干农活、拉家常,深入了解他们的生活、工作状况、田地收入等,为他们解答法律问题,深刻展现了一名基层法官的亲民、近民形象。

风雨三十载,姜同波恪尽职守,以公正司法回应群众急难愁盼,以务实举措服务基层法治事业,竭力为司法建设贡献力量。

(庞磊 张瑞环)



(庞磊 张瑞环)